

两岸专家共论城市环境绿色发展



晨报讯(记者 潘薇)为期2天的第五届海峡城市环境论坛上上周在厦门国际会展中心举办。来自海峡两岸环保领域的200余位专家学者参与并进行技术分享。本届论坛以“推动绿色低碳转型,提升生态文明建设”为主题,共设一场主论坛和十四场分论坛活动,围绕低碳产业发展、新污染物处理、新质生产力视角下的环境保护等多个议题展开讨论。

台湾大学环境工程研究所



台湾参展商余建中带来公司最新产品进行展示。记者 潘薇 摄
终身特聘教授、台湾大学循环经济永续技术与评估研究中心主任蒋本基说:“这个研讨会已经办到第

探讨了如何落实有关政策、标准等。”

此次论坛特别设立了成果展示区,记者在现场看到,中国科学院、厦门大学、精湛检验科技等众多高校、科研机构及两岸环保企业带来了最新应用成果与前沿环保技术。

台湾环境检验测定商业同业公会理事长余建中特别带来了新研发的室内空气质量检测产品。他表示,台湾有近70位教授、学生,以及产业界的专家来参加此次活动。希望借助该平台深化两岸交流合作,共同推动技术成果的有效转化和实际应用。

他说:“现在城市发展强调绿色转型、可持续发展、节能减碳理

念,我们抓住这个机会,展示公司在空气领域里面的室内空气质量检测产品,性价比高,准确度也可以,可以给做研究的技术人员提供相关数据支持。我们希望通过两岸交流,可以让台湾业者看到两岸市场的区别,大陆的需求,以及台湾技术可以结合的领域,对双方都有进步的空间,也能够把科研成果转化出来。”

值得一提的是,现场,由中国科学院城市环境研究所、罗普特等近20家单位共同发起的“城市环境产业联盟”正式揭牌成立。联盟旨在集合政府、企业、研究机构和社会组织的力量,共同推动城市环境改善和可持续发展。

台胞组团学闽南话兴致高

晨报讯(记者 陈翠仙)台湾和厦门的闽南话口音有什么区别?日前,闽南方言表演公益培训班在两岸(厦门)社区交流中心开班。来自台北、台南、台中、新北、彰化、嘉义、金门等地的30多名台青及台属参与培训,他们通过一系列丰富多彩的文化课程,学习闽南话,体验闽南文化的魅力。

据介绍,本次培训为期5天,主办方特别邀请了闽南方言领域的专家,为台湾青年提供了包括讲古表演、南音表演、闽南话配音表演等多种语言艺术形式的培训。这些课程不仅涵盖了闽南方言的基础知识,还融入了丰富的文化元素和表演技巧,让参与者在实践中学习和掌握闽南方言,体验闽南文化的深厚底蕴,进一步加深对闽南文化的理解和认同。

本次闽南方言培训活动得到了参与者的一致好评。台湾青年纷纷表示,通过培训对闽南方言有了更深入的了解,也更加热爱和珍视这一宝贵的文化遗产。参



台胞参与课程培训。记者 陈翠仙 摄
与培训的台胞刘专智表示,两岸虽然都讲闽南话,但是台湾、厦门、漳州、泉州的口音都不相同,“台湾也分北、中、南三种口音,所以我觉得特别有意思。”他希望学习更多口音的闽南话,结交更多闽南地区的好朋友。

湖里区委台办主任方旭明表示,此次培训班是针对在厦台胞的需求而举办的,得到台胞们的积极响应。通过这样的培训活

动,不仅能够让台湾青年更加深入地了解和学习闽南方言,还能增强他们的文化归属感。

不仅如此,培训活动也将为台湾优秀的声音人才提供发展舞台。“台胞可以借此参与闽南话配音,参加闽南方言实践活动,如闽南话电视翻译项目剧组工作、参与闽南文化类赛事或展演活动、参加闽南话栏目录制等,提高公众对闽南方言的认知和兴趣。”

台湾画廊来厦参展热情高

晨报讯(记者 潘薇)10月17日至20日,第九届艺术厦门国际博览会在厦门国际会展中心举办,吸引了海内外近千名艺术家的近万件当代艺术作品。期间还举办了多场主题论坛,两岸专家学者、艺术家共话艺术现状与未来,共同促进当代艺术文化交流。

来自台北的侯辉麟,已是第二次参加艺术厦门国际博览会

了,此次代表诚品画廊带来了不少的两岸艺术精品力作。他说:“今年我们首次在北京开了诚品画廊分店,希望能与大陆的艺术收藏家、收藏家有更多的文化交流与互动。”

首次来参展的“90后”台青米卡,2020年在台北开设了米卡画廊,主要收藏动漫风格的作品。此次携木版画、陶瓷等多样

艺术精品亮相,备受青年朋友的喜爱。米卡说:“因为我们画廊合作的艺术家属于新时代艺术家,把他们作品带来这里,可以跟更多前辈进行交流,是一件令人非常兴奋的事情。我希望把两岸不同艺术风格,包括更多优秀艺术家推广给全世界认识,由两岸一起去推动艺术文化,我相信会获得一个很棒的回响。”

两岸大学生职业技能比拼

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 洪兴旺 经静娇)10月19日,第十一届海峡两岸暨港澳大学生职业技能大赛智能财务与财务大数据大赛(高职组)在厦门华天涉外职业技术学院举行,来自全国各地19支队伍、近80名选手同台竞技。

比赛依托人工智能、大数据等前沿技术,全面评估参赛学生在数智财经素养、分析决策和财务机器人应用与开发等方面的综合能力。经过半天的激烈角逐,最终,厦门华天职业技术学院代表队成功摘得桂冠,接下来获得优胜的队伍将进入省级赛

事。

当天,还有电子竞技员赛项在厦门南洋职业学院举办,来自福建南区赛区的7支高校代表队50余名大学生电竞爱好者参赛。

主办方表示,比赛不仅考验了选手们的个人技术和反应速度,更展现了团队协作的力量。“这类(大赛)能拉近内地学生跟港澳台地区学生的距离,让他们在同一个赛项上能够互相学习、交流,互相的融合,共同把职业教育的理念贯彻好,进一步助力职业教育高质量发展。”厦门华天涉外职业技术学院执行校长陈锋说道。

两岸少儿聚厦交流才艺

晨报讯(记者 谢祯)10月20日,2024海峡(厦门)两岸少儿文艺汇演在厦门市华师希平双语学校艺术中心举行。来自厦门、泉州、漳州的小朋友为观众们献上了歌曲、牛仔舞、小提琴合奏等精彩节目,台湾地区的小朋友林映甄、张育晨、薛贯钧等则带来的闽南语歌曲,赢得了观众们的掌声与称赞。

活动不仅为孩子们提供了

展示风采的平台,也增进了两岸少年的相互了解和交流。“我们将继续举办更多类似的活动,让更多的两岸少年儿童参与,共同传承中华优秀传统文化。”活动总制片人、总导演陈飞说。

本次汇演由陈飞(厦门)文化传媒有限责任公司主办,活动入选厦门市文艺发展专项资金资助项目,由厦门市华师希平双语学校参与承办。



两岸少儿展示才艺。谢祯 摄